



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 71 (12.132)

Цена в розницу – свободная

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА
ДНЕМ



676 лет со дня рождения
Амира Темура

ПОЧТЕНИЕ ВЕЛИКОМУ САХИБКИРАНУ

В результате последовательной работы, осуществляющейся по инициативе Президента Ислама Каримова по возрождению наших духовных ценностей, объективному и глубокому изучению истории, восстановлено славное имя Сахибкирана Амира Темура. Вклад нашего великого предка в мировую цивилизацию сегодня широко и с большим интересом изучается в мире.

Это еще раз находит свое яркое отражение в научных конференциях, духовно-просветительских мероприятиях, беседах за «круглым столом», проходящих во всех регионах нашей страны в связи с 676-летием со дня рождения Амира Темура.

9 апреля в центральном парке Ташкента, названном именем Амира Темура, прошло торжественное мероприятие, посвященное дню рождения Сахибкирана, сообщает УЗА.

В нем приняли участие сенаторы, депутаты, руководители различных министерств и ведомств, представители общественных и международных организаций, академики, активисты махаллей и комитетов женщин, ученые, писатели и поэты, пропагандисты духовности, студенты.

Председатель Международного фонда имени Амира Темура народный писатель Узбекистана Мухаммад Али, старший научный сотрудник Института востоковедения имени Абу Райхана Беруни Академии наук Узбекистана, темуровед Санжар Гулямов, главный редактор газет «Туркестон» и «Молодежь Узбекистана» Салим Ашур и другие отметили, что в процессе осуществляемых под руководством Президента Ислама Каримова последовательных реформ особое внимание уделяется укреплению духовных основ независимости нашей Родины, возрождению национальных традиций и ценностей, воспитанию молодежи достойными наследниками наших великих предков. Как отмечает Президент нашей страны, восприятие личности Амира Темура означает восприятие истории. Постиг Амира Темура – это значит постигнуть себя. Возвеличивать Амира Темура – это значит укреплять нашу веру в великое будущее нашей страны, опираясь на наши корни, уходящие в глубь истории, на нашу культуру и мощь.

Чрезвычайный и Полномочный Посол Японии в нашей стране Ёсихиса Курода отметил, что Амир Темур – это олицетворение мудрости, мужества и отваги, он является

источником чести и гордости, силы и мощи Узбекистана и всего узбекского народа, его истинным героем.

Великий созидательный потенциал нашего предка, его идеи и взгляды на создание сильного и благоустроенного государства, построение справедливого общества, сохранение мира и спокойствия, атмосферы единства и сплоченности, великолюдия, стабильности, добродетели и милосердия, обеспечение благополучия народа сегодня находят свое отражение в широкомасштабных реформах, осуществляемых во всех сферах социально-экономической жизни нашей страны.

В этом году, объявленном Годом семьи, благородная работа по дальнейшему усилению принципов социальной справедливости в обществе, всесторонней поддержке семей, защите интересов населения, воспитанию гармонично развитого поколения, ограждению сознания молодежи от чуждых нашему национальному образу жизни и духовностям идей ведется в соответствии с наставлениями нашего великого предка. История Амира Темура и Темуридов, их роль в развитии мировой цивилизации изучаются во всем мире с большим интересом и вниманием.

Участники мероприятия возложили цветы к подножью памятника Амира Темура.

В торжественном мероприятии приняли участие Государственный советник Президента Республики Узбекистан Х. Султанов, заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А. Арипов, хоким города Ташкента Р. Усманов.

В тот же день в Государственном музее истории Темуридов совместно с Международным фондом имени Амира Темура была организована беседа за «круглым столом», посвященная роли семьи в обществе в эпоху Амира Темура. Открылась выставка «Наши исторические памятники: вчера и сегодня».

Назнак УСМАНОВА.
Фото А. АБДУЛЛАЕВА (УЗА).

Прибывшая в нашу страну в рамках программы двустороннего сотрудничества член Кабинета Министров, сопредседатель консервативной партии Великобритании баронесса Саида Варси 9 апреля встретилась с заместителем Премьер-министра Республики Узбекистан, председателем Комитета женщин республики Эльмирай Баситхановой.

В ходе встречи особо отмечалось, что сотрудничество между Узбекистаном и Великобританией последовательно развивается по всем направлениям. Были обсуждены вопросы обмена между двумя странами опытом и информацией в области укрепления роли и места женщин в обществе, активизации сотрудничества в этом направлении.

Проводимые под руководством Президента Ислама Каримова последовательные реформы по дальнейшему повышению общественно-политической активности женщин,

ВСТРЕЧИ БРИТАНСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

их профессионального, духовного и интеллектуального уровня, социальной защиты женщин, укрепление их здоровья, охране материнства и детства дают свои весомые результаты. Указ главы государства «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана» от 25 мая 2004 года служит важным руководством к действию в данном направлении.

Гостья из Великобритании высоко оценила проводимую в нашей стране последовательную работу по труду и обществу женщин, дальнейшему улучшению условий их труда, привлечению к предпринимательской деятельности и всесторонней поддержке.

Саида Варси встретилась с преподавателями и студентами Международного Вестминстерского университета в Ташкенте.

кие полосы будут созданы на других загруженных улицах столицы. Как сообщили в Специализированном монтажно-эксплуатационном управлении ГУБДД Ташкента, решение о создании специальных полос принято для сво-

бодного движения общественно-го транспорта в часы «пик».

✓ В Центре развития и внедрения компьютерных и информационных технологий UZINFOCOM прошел учебный семинар «Нормативно-правовые аспекты дея-

ЗАСЕДАНИЕ КООРДИНАЦИОННОЙ КОМИССИИ

**Состоялось заседание
Межведомственной
координационной комиссии
Кабинета Министров Республики
Узбекистан по
совершенствованию и
повышению эффективности
информационной деятельности и
передачи данных.**

На заседании были рассмотрены заявления хозяйствующих субъектов на получение лицензии по оказанию услуг в системе телерадиовещания и передачи информации, а также продление сроков лицензий и оформление лицензионных соглашений субъектов, имеющих лицензии на все виды деятельности, а также внесение соответствующих изменений и дополнений в лицензионные соглашения.

Был рассмотрен также ряд других вопросов, касающихся деятельности комиссии, принятые соответствующие решения.

УзА.

Древняя, богатая история нашего края, многовековые духовные традиции, динамичный прогресс Узбекистана во всех сферах за 20 лет независимости, его огромный экономический, научный, культурный потенциал – обо всем этом в цифрах и фактах рассказывает новая книга «Моя страна», выпущенная Государственным научным издательством «Узбекистон миллий энциклопедияси».

Новая книга

УЗБЕКИСТАН: ИСТОРИЯ И СОВРЕМЕННОСТЬ

Авторы-составители книги – доктор экономических наук, профессор Н. Тухлиев, А. Кременцов, научный редактор – академик Академии наук Узбекистана Э. Ртвеладзе. Она предназначена для широкого круга читателей, в первую очередь молодежи, и состоит из шести разделов, которые повествуют о разных этапах исторического и современного развития нашей страны.

Наша земля издревле была одним из центров мировой цивилизации. Именно тут, на перекрестке дорог Великого шелкового пути, сформировалось уникальное историко-культурное пространство с развитыми городами – Самаркандом, Бухарой, Хивой и многими другими, где действовали получившие всемирную известность научные школы, такие как Хорезмская Академия Мавромаха. Наши великие предки, среди которых Беруни, Ибн Сино, Фараби, Аль-Хорезми, Мирзо Улугбек, Алишер Навои, внесли поистине бесценный вклад в мировую сокровищницу знаний и культуры.

(Окончание на 2-й стр.)

– Рада, что в рамках визита в Узбекистан мне посчастливилось побывать в древних и вечно молодых городах Самарканда и Бухаре, – сказала Саида Варси. – Примечательно, что наша поездка совпала с широким празднованием 676-летия со дня рождения Сахибкирана Амира Темура. Ваш великий предок внес бесценный вклад в развитие культуры и науки народов Мавероуннахра. Исторические памятники, сохранившиеся и сегодня, являются прекрасными образцами восточного зодчества. Меня восхищали гостеприимство и искренность узбекского народа. Большие успехи во всех сферах, в частности, в области парламентаризма и законотворчества, заслуживают высокого признания. Наша цель – еще более укрепить сотрудничество с Узбекистаном.

Нодира МАНЗУРОВА,
корр. УзА.



В СТРАНЕ

• Теме бережного отношения к окружающей среде была посвящена республиканская научно-практическая конференция «Проблемы сохранения и развития биоразнообразия», прошедшая в Гулистанском государственном университете. В ее работе приняли участие свыше 120 ученых и специалистов из более 20 научных центров, высших учебных заведений и организаций страны.

• В Бухарской области начата работа по созданию унитарного предприятия – территориального дистрибуторского центра ОАО «Узбеккумир». Строительно-монтажные работы на объекте за счет банковского кредита и собственных средств ОАО «Узбеккумир» будет осуществлять коллектив УП «Кумир кон курилиш». Новое структурное подразделение будет заниматься вопросами устойчивого обеспечения населения, предприятий и организаций региона твердым топливом.

• В Самарканде открылся гостиничный комплекс «Sug'diyona Plaza». В возведенном за счет использования банковского кредита отеле созданы замечательные условия для приема как отечественных туристов, так и высоких иностранных гостей. Отличающееся своим дизайном здание гостиницы удачно вписалось в архитектуру города.

• Около 200 жильцов дома «Муруват» переселились в новое здание, сданное в эксплуатацию ООО «Парвина» в Джаркурганском районе. Строители подарили новоселам 100 комплектов постельных принадлежностей.

• Центральный банк Республики Узбекистан установил с 10 апреля 2012 года курсы иностранных валют к сумме для ведения бухгалтерского учета, статистической иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей, в частности, один доллар США равен 1849,76 суме, один евро равен 2440,79 суме, один российский рубль равен 62,79 суме.

В МИРЕ

• Юго-западнее г. Северо-Курильск зарегистрировано землетрясение на глубине 170 км с магнитудой 4,1.

• К операции по спасению девяти погибших шахтеров, находящихся под землей с 5 апреля, привлекли их коллег. Сама спасательная операция, однако, может быть отложена на два-три дня, так как в шахте Cabeza de Negro, где находятся горняки, произошло новое обрушение. Эта шахта была выведена из эксплуатации еще в 80-х годах.

• На днях Европейский Союз заявил о готовности принять у себя больше беженцев, в первую очередь пострадавших от насилия женщин и беспризорных детей. Европейский парламент уже принял поправки к закону о переселении беженцев. Одобрена также Общая программа ЕС по его выполнению, обещающая за это финансовое поощрение. Так, страны Евросоюза будут получать от 4 тыс. до 6 тыс. евро за каждого беженца, которому они дадут у себя приют. А бюджет Общей программы по переселению в ЕС может составить 700 млн. евро.

• Американский Интернет-гигант Yahoo объявил о планах по увольнению 14 процентов сотрудников – 2 тысячи человек – с целью сделать компанию более «гибкой и прибыльной».

• Глава корпорации Apple Тим Кук стал самым высокооплачиваемым топ-менеджером США по итогам 2011 года. За свою работу он получил премию акциями общей стоимостью 376 миллионов долларов. Бонус бумагами компании позволил ему зарабатывать миллион долларов в день, или 42 тысячи долларов в час.

Социальная защита

На заседании Ташкентского городского совета профсоюза работников агропромышленного комплекса были обсуждены вопросы работы профсоюзных организаций предприятий Ассоциации «Узлахтасаноат» и Республиканского центра сертификации хлопкового волокна «Сифат» по социально-экономической и правовой защите работающих женщин и молодежи.

В трудовых коллективах

ПЕРВОСТЕПЕННАЯ ЗАБОТА

О том, как они осуществляются на практике, рассказывает председатель Ташгорсовета профсоюза работников АПК Наиль Умарова.

Наши профсоюзные организации совместно с Комитетом женщин и общественным движением молодежи «Камолот» принимают активное участие в защите социально-экономических прав и интересов женщин, в профессиональной подготовке и воспитании молодых специалистов, создании необходимых условий для труда, быта.

Комитеты профсоюза систематически контролируют ход выполнения коллективных договоров, комплексных планов по профессиональному, физическому, духовному и интеллектуальному росту работниц, повышению их социальной и общественно-политической активности, а также по охране здоровья и улучшению условий их труда. Особое внимание этим вопросам уделяется, например, в ОАО «Пахтасаноат илмий маркази». Из 120 работающих здесь – 45 женщин. Им предоставлен ряд льгот, труд достойно поощряется. В прошлом году в рамках коллективного договора оказана материальная помощь многодетным и малообеспеченным семьям в общей сложности на 7 млн. 563 тыс. сумов, в том числе из профбюджета – 1 млн. сумов.

На предприятии эффективно действует метод «Усто – шогирд». Студентов магистратуры Ташкентского института текстильной и легкой промышленности берут на работу на полставки, закрепляют за ними опытных специалистов. После окончания учебы они остаются работать на предприятиях. Молодежь привлекают к участию в культурных и спортивных мероприятиях.

Большое внимание молодым специалистам уделяется и в Ассоциации «Узлахтасаноат». Администрация и профсоюз помогают им в получении образования в вузах. На оплату обучения ассоциация выделила 57 млн. 840 тыс. сумов. А тем, кто собирается обзаводиться семьей, выделяют беспроцентную ссуду на организацию свадьбы в размере десяти минимальных заработных плат.

Регулярно профком для женщин и молодежи устраивает лекции по вопросам политики, экономики, культуры, организует консультации по семейным темам и т. д.

После отличной работы требуется качественный отдых. Об этом тоже заботится профком ассоциации.

По-деловому подходят к решению вопросов улучшения производственного и социально-экономического положения женщин и молодежи руководство и профком Республиканского центра сертификации хлопкового волокна «Сифат». На предприятии трудятся 232 женщины. Администрация не жалеет средств на то, чтобы люди работали в нормальных условиях. С этой целью установлено современное оборудование, позволяющее быстро определять параметры продукции. Функционируют столовая на 60 посадочных мест, комната отдыха, медпункт.

Работникам по возможности предоставляются дополнительные отпуска, выдаются льготные путевки в здравницы страны.

Молодым специалистам предоставляются возможности для повышения квалификации, а также ряд материальных льгот.

В центре функционирует кабинет духовности и просветительства. Он оборудован современной техникой, имеет научно-методические и наглядные материалы, книжный фонд, свежие газеты и журналы.

Только в этом году в канун праздника Навруз 49 членов молодых семей посетили Самарканд, на что было израсходовано из профбюджета центра «Сифат» 2 млн. 800 тыс. сумов.

Не вызывает сомнений, что и в дальнейшем все силы и возможности профсоюзных организаций отрасли будут направлены на создание нашим женщинам и молодежи достойных условий труда, возможности для реализации их способностей, знаний и талантов.

Записал Ахат МИНГУЛОВ.

Большой круг задач, отраженных в коллективных договорах с работодателями, решают первичные профсоюзные организации. В объединенном профсоюзном комитете домов-музеев г. Ташкента, входящем в структуру объединенного профсоюзного комитета учреждений работников культуры столицы, подвели итоги этой работы за прошлый год.

– В нашей профсоюзной организации 73 человека – представители девяти домов-музеев, входящих в объединенный профком, – рассказывает его председатель Наталья Константинова Гуно娃. – Это позволяет профкум постоянно иметь достоверную и оперативную информацию о действиях в коллективах, строить свою работу так, чтобы ни одно из структурных подразделений не выпало из поля зрения.

Мы обращаем большое внимание на то, чтобы пункты кандидата выполнялись обеими сторонами. Руководство домов-музеев всегда по-деловому подходит к решению производственных и социальных вопросов, и это облегчает работу нам.

Серьезное внимание уделяется созданию необходимых условий труда, соблюдению техники безопасности, профилактическим мероприятиям. Особая забота – оказание материальной поддержки. Ни одно заявление работников не остается без внимания.

После обретения страной государственной независимости Навруз с новой силой и красотой вошел в каждый дом и в сердца узбекистанцев. Его широко отмечают представители всех наций и народностей, населяющих нашу Республику, что служит укреплению дружбы, международному воспитанию подрастающего поколения, формированию у них чувства уважения к обычаям и традициям разных народов.

Свой вклад в проведение праздника вносят и профсоюзы столицы.

Недавно праздничное мероприятие, организованное райсоветом профсоюза работников производства потребительских товаров, подготовки и организации обслуживания совместно с районными хокимиятами, фондом «Махалля» и ОДМ «Камолот», состоялось в Алмазарском районе.

– В составе райсовета профсоюза работников отрасли, – говорит его председатель Сайди Мирпулатова, – 334 первичные профсоюзные организации. Они объединяют 3264 человека. Только в первом квартале текущего года приняли 320 новых членов профсоюза. Все наши профсоюзные первички принимают активное участие в организациях мероприятий, приуроченных к Наврузу.

На основное празднование собралось около 150 гостей. Среди них – знатные жители махаллей района, ветераны войны и труда, пенсионеры, инвалиды, члены малоимущих семей. Они осмотрели выставку изделий прикладного искусства, товаров народного потребления, национальных блюд. Звучали песни исполнения артистов местных самодеятельных коллективов, в пляс пускались и молодежь, и аксакалы. Исполнялись народные обряды, проводи-

Организовано профсоюзом

ДОБРЫЕ ТРАДИЦИИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

лись состязания по национальным видам спорта: перетягивание каната, поднятие гирь, игра в лапту. И конечно же, не обошлось в этот день без традиционных подарков.

В этот же день при участии райсовета профсоюза работников производства потребительских товаров, торговли и организации обслуживания и первичной профсоюзной организации, входящей в состав райсовета отрасли, совместно с администрацией Ташкентского профессионального колледжа по строительству и национальным промыслам также провели праздничное мероприятие, посвященное Наврузу. В его рамках учащиеся весело, энергично боролись за призовые места в конкурсах на лучшее приготовление национальных и традиционных весенних блюд, изготовление одежды, исполнение танцев и песен, в играх, в соревнованиях воздушных

змеев. В этих состязаниях отличились будущие художники-оформители ювелирных изделий, дизайнеры-модельеры, автослесари. Призерам конкурсов были вручены почетные грамоты, победителям – абонементы в плавательный бассейн «Родник».

– Подобные мероприятия мы стараемся проводить регулярно, – говорит председатель профсоюзной организации колледжа Нилуфар Садыкова. – Делаем все возможное для создания надлежащих условий не только для учебы и тренировок, но и для полноценного досуга учащихся. Проводим различные диспуты, беседы, следим за бытовыми условиями. Стремимся, чтобы ребята чувствовали себя в стенах колледжа как дома.

Соперники на конкурсах, после окончания состязаний, все вместе праздновали Навруз – радостно, весело, с угощениями.

М. АХАТОВ.

Малый бизнес

В РАМКАХ СОЦИАЛЬНОГО ПАРТНЕРСТВА

19 лет назад на частном предприятии «OTUSH» начали свою трудовую деятельность пять молодых людей. К настоящему времени коллектив увеличился до 18 работников.

Сегодня это единый комплекс, куда вошли Интернет-кафе, мастерская по ремонту компьютеров и их запчастей, сотовых телефонов, стоматология, фотосалон, мучной и кондитерский цеха, кафе национальных и европейских блюд. В планах – расширение производства и увеличение ассортимента продукции.

В ООО «OTUSH», по словам его руководителя Наджала Бакиевича Низирова, при поддержке профсоюзного комитета активно решают задачи по созданию благоприятных условий труда. Недавно в помещении сделан ремонт, обновлен интерьер. Регулярно проводится санитарно-техническая пасторизация рабочих мест. Для сотрудников приобретаются абонементы в плавательный бассейн, спортивные секции, путевки в санатории, детские оздоровительные лагеря.

Четырем семьям к всенародному празднику Навруз оказана материальная поддержка, в подшефный дом милосердия отправлены сладости – кондитерские изделия, выпечка, малообеспеченным семьям из махалли «Навруз» перечислены денежные средства.

В плане духовно-просветительской деятельности профком заручился поддержкой Ташкентского городского совета профсоюза работников производства потребительских товаров, торговли и организации сферы услуг, национальных культурных центров.

Ухоженная территория, по-домашнему уютная атмосфера – еще одна сторона коллективных усилий по созданию комфортного климата для потребителей услуг. Так, с приходом теплых дней «отшевещи» всем составом вышли с трудовым настроем на общегородской хашар.

– В рамках социального партнерства с фондом «Махалля» предусмотрено комплекс ежегодных мер по моральной и материальной поддержке изъявивших словес наследия, труду,устройству жителей махаллей, – рассказывает председатель профкома ООО «OTUSH» Тургун Турсунова. – Социальное партнерство помогает обеспечить развитие производства, расширение числа оказываемых услуг, увеличение ассортимента продукции, улучшение условий труда и жизни работников.

И. КОГАН.



На швейной фабрике «LOLA» вопросам социальной защиты уделяется самое пристальное внимание.

Фото К. УЛЬМАСОВА.

Колдоговор в действии

ЦЕЛЬ ОДНА

В прошлом году, например, 25 сотрудникам была оказана материальная помощь. Для членов коллектива домов-музеев были организованы поездки в Самарканд, где они приняли участие в мероприятиях, посвященных Международному дню музеев, ознакомились с опытом работы музея Узлэндзини. Тансыкбаева прошла выставку работ ху-

дожников старшего поколения, а на основе материалов домов-музеев Ю. Раджаби, Тамары Ханум, М. Ашрафи – выставка-концерт «Культурное наследие Узбекистана». Все дома-музеи приняли активное участие в работе Международной туристической ярмарки в Эззаконцерте.

Профсоюзная организация оказывает со-

действие в трудоустройстве выпускников учебных заведений. Диляфуз Джалилова, например, после окончания Национального университета, пришла на работу в Дом-музей Г. Гуляма, где сейчас успешно трудится младшим научным сотрудником. А

должников старшего поколения, а на основе материалов домов-музеев Ю. Раджаби, Тамары Ханум, М. Ашрафи – выставка-концерт «Культурное наследие Узбекистана». Все дома-музеи приняли активное участие в работе Международной туристической ярмарки в Эззаконцерте.

Профсоюзная организация оказывает со- действие в трудоустройстве выпускников учебных заведений. Диляфуз Джалилова, например, после окончания Национального университета, пришла на работу в Дом-музей Г. Гуляма, где сейчас успешно трудится младшим научным сотрудником. А

и ГАН.

УЗБЕКИСТАН:

ИСТОРИЯ И СОВРЕМЕННОСТЬ

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Огромные возможности для развития страны открыла независимость, обретенная 1 сентября 1991 года. Под руководством Президента Ислама Каримова народ Узбекистана, поставив перед собой высокие созидательные цели, приступил к строительству демократического правительства с развитой рыночной экономикой и сильным гражданским обществом. Достижению этих целей способствуют богатые природные ресурсы, многообразный потенциал народа. Масштабные преобразования во всех сферах последовательно и поэтапно осуществляются на основе разработанной главой нашего государства собственной модели развития, признанной во всем мире как «узбекская модель» реформ.

Ее высокую результативность подтверждают многочисленные примеры, приведенные в книге. В Узбекистане обеспечены эффективное взаимодействие всех ветвей власти, верховенство закона, макроэкономическая стабильность, сбалансированное социально-экономическое развитие регионов. Динамично растет ВВП страны, повышаются объемы производства во всех отраслях. Реализуется сильная социальная политика, созданы национальные системы здравоохранения и образования, признанные авторитетными международными организациями в качестве моделей для других государств. Активно развиваются наука, культура, спорт. Последовательно формируется гражданское общество, повышается статус и расширяются функции его институтов. Важнейшее достижение независимости – сохраняющиеся в нашей многонациональной стране мир и гражданское согласие, которые являются прочным фундаментом для дальнейшего процветания Родины.

Действительно, каждый гражданин Узбекистана, где все преобразования осуществляются во имя и на благо человека, как и авторы книги, сегодня с гордостью говорят: «Это – моя страна!»



Под руководством Президента Ислама Каримова в стране ведется последовательная работа по демократизации и модернизации общества, сокращению вмешательства контролирующих органов в деятельность субъектов предпринимательства, обеспечению защиты прав и интересов предпринимателей.

БЛАГОПРИЯТНАЯ БИЗНЕС-СРЕДА – ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Соответствующая работа была проанализирована в ходе прошедшей в Ташкенте беседы за «круглым столом», посвященной актуальным вопросам судебной защиты прав и интересов субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

В мероприятии, организованном совместно Верховным судом Республики Узбекистан, Исследовательским центром по демократизации и либерализации судебного законодательства и обеспечению независимости судебной системы при Верховном суде, Высшем хозяйственном суде, Торгово-промышленной палатой, представительством Программы развития ООН в Узбекистане и Фондом имени Фридриха Эберта, приняли участие ответственные работники Генеральной прокуратуры, Министерства юстиции, Государственного налогового комитета, Государственного комитета по демонополизации и развитию конкуренции, Палаты адвокатов Республики Узбекистан, судьи и зарубежные эксперты.

В ходе беседы было отмечено, что в нашей стране правовые гарантами развития малого бизнеса и частного предпринимательства все больше укрепляются. Принятые в 2011 году, объявленные в нашей стране Годом малого бизнеса и частного предпринимательства, комплексные меры по формированию благоприятной бизнес-среды дают свои весомые результаты. В частности, срок, в течение которого вновь созданные малые предприятия и микрофирмы не подлежат плановым налоговым проверкам, продлен до двух лет. Введен запрет на проведение в течение трех лет налоговых проверок субъектов малого бизнеса, своевременно уплачивающих налоги и другие обязательные платежи, обеспечивающие устойчивые темпы роста и рентабельности производства. Существенно упрощен порядок государственной регистрации субъектов предпринимательства и их подключение к инженерно-коммуникационным сетям. В два раза сокращены ставки государственной пошлины за их регистрацию.

Права предпринимателей в процессе их взаимодействия с органами государственного управления, правоохранительными и контролирующими органами, коммерческими банками определены приоритетными.

– Уделяемое в Узбекистане большое внимание сфере малого бизнеса и частного предпринимательства служит важным фактором ее устойчивого развития, – говорит а

Для вас, горожане

Ежегодно на осенне-зимний период создается запас плодоовощной продукции. Такой подход обеспечивает население в межсезонье добротной продукцией по доступным ценам.



В настоящее время сохраненная в овощехранилище Ташгорхокимиya продукция реализуется непосредственно в махаллях по сниженным ценам. На начало апреля в торговую сеть было направлено 279 тонн лука и 105 тонн риса. Продаются эти сельхозпродукты в небольших лавках и магазинчиках, расположенных внутри жилых кварталов, через торговую сеть «Элга хизмат», у которой есть свои павильоны на 12 дехканских рынках города. В частности, только риса эта организация уже реализовала населению 35 тонн.

В махалле «Истиклол» Хамзинского района, возглавляемой избранной в конце прошлого года Латифат Анваровой, инициативу проведения весенней распродажи сельхозпродукции по умеренным ценам поддержали и общественные активисты, и простые жители.

СЕЛЬХОЗПРОДУКТЫ – К ДАСТАРХАНУ ТАШКЕНТЦЕВ

На территории нашей махалли действует только один магазин, принадлежащий агрофирме «Хариза баракали замин», – сказала Л. Анварова. – В нем продаются пищевые продукты, фрукты, овощи и мелкие бытовые товары. Жители привыкли делать покупки именно здесь. Это очень удобно, ведь не нужно далеко ездить, достаточно выйти из подъезда и немного пройти. Вполне удовлетворяет всех нас и качество обслуживания в магазине. Его сотрудникам махаллинские активисты помогли развернуть распродажу риса и лука, сделали объявления о ней среди жильцов.

На тех же лотках, тоже по сниженным ценам, можно при-

обрести еще и яблоки, картофель. Это – уже инициатива руководства фирмы «Хариза баракали замин», у которой 36 подобных торговых точек по всему городу. В них с 22 марта по настоящее время поступило для продажи 26 тонн риса и 15 тонн лука.

– Эта работа будет продолжена вплоть до окончания мая, – продолжает Латифат Усманова. – Мы тоже оказываем поддержку малообеспеченным гражданам. Они получили в первые дни Навруза бесплатные продуктовые наборы.

– Среди одиноких пенсионеров, нуждающихся в помощи и поддержке, есть люди, прошедшие большой трудовой путь,

– рассказала жительница махалли Зоя Ивановна Асанова. – Это, к примеру, ветераны труда А. Морозова, А. Шабанов, О. Коновалова, М. Якубов. Знаю, что они всегда в поле внимания аксакала махалли и его помощников. Сама я часто прихожу в наш магазин, где покупаю необходимые товары и продукты, в целом по доступным ценам. Это избавляет меня от необходимости ездить на тот или иной рынок, что в моем пенсионном возрасте немаловажно.

Что ж, своевременную социально важную акцию хокимиya города по достоинству оценили многие ташкентцы. И отрадно, что в стороне не остались махалли, постоянно ищающие новые грани приложения своих сил и возможностей.

**А. АЛЕКСЕЕВ.
Фото К. УЛЬМАСОВА.**



В парке культуры и отдыха им. Г. Гуляма Чиланзарского района состоялся финал конкурса среди лечебно-профилактических учреждений города, организованный Городским управлением здравоохранения и Институтом здоровья и медицинской статистики.

ПРАЗДНИК ЗДОРОВЬЯ

Конкурс проводился в рамках программы «Год семьи». Медицинский персонал каждого лечебно-профилактического учреждения подготовил стенды на соответствующие темы конкурса. В центре внимания были проблемы в семье, связанные со здоровьем. А чтобы мероприятие было ярким и более интересным, все участники подготовили творческие и музыкальные выступления. Участники конкурса оценивались по двум номинациям – «Лучший баннер» и «Лучшее творческое выступление».

Первое место среди лечебно-профилактических учреждений по итогам занял Юнусабадский район, второе – Хамзинский и третье – Мирзо-Улугбекский районы. А по оформлению и тематическому содержанию стендов лучшим признан Чиланзарский район, второе место – у Яккасарайского и третье – у Бектемирского районов.

**Лидия ГРЯЗНОВА.
Фото К. УЛЬМАСОВА.**

СОЦИАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ ПОЛУЧАТ БОЛЬШУЮ ПОДДЕРЖКУ

Состоялось очередное заседание парламентской комиссии по управлению средствами Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан.

В нем приняли участие сенаторы, депутаты, представители соответствующих министерств и ведомств, руководители высших учебных заведений, работники средств массовой информации, сообщает УзА.

Председатель парламентской комиссии по управлению средствами Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан А. Сайдов, председатель правления Фонда поддержки социальных инициатив М. Ширинова, председатель правления Национальной ассоциации электронных средств массовой информации Узбекистана Ф. Абдухаликов, председатель Творческого союза журналистов Узбекистана Ш. Гулямов, заместитель Республиканского центра социальной адаптации детей С. Ахундjanova и другие отметили, что в процессе проводимых под руководством Президента Ислама Каримова реформ по построению сильного гражданского общества особое внимание уделяется вопросам поддержки общественных организаций, оказанию им организационного и технического содействия.

Парламентская комиссия по управлению средствами Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан ведет последовательную работу по повышению активности общественных организаций, расширению их участия в процессе реформ, оказанию тесного содействия в обеспечении исполнения социально значимых государственных программ. В 2011 году комиссией на финансиро-

вание более чем 230 проектов было направлено свыше 5 миллиардов сумов в форме государственных грантов, субсидий и социальных заказов. В результате реализованы проекты около 1200 ННО и других институтов гражданского общества, касающиеся экологии, здравоохранения, поддержки предпринимательства и надомничества, воспитания гармонично развитого поколения, развития медиасферы.

В 2012 году с целью поддержки негосударственных некоммерческих организаций и укрепления социального партнерства парламентской комиссией намечено выделить 6 миллиардов сумов, что на 20 процентов больше прошлогоднего показателя.

Эти средства будут направлены на выполнение ряда приоритетных задач после обсуждения с ННО и различными структурами гражданского общества, экспертами министерств юстиции, финансов Республики Узбекистан и других ведомств. В частности, намечено организовать грантовые конкурсы проектов общественных организаций по поддержке семей, молодежи, женщин, их правовой и социальной защите, налаживанию семейного бизнеса в отдаленных регионах, выявлению потенциала молодежи, улучшению здоровья населения, развитию независимых медиа-структур, а также выделить общественным организациям и объединениям социальные заказы и государственные субсидии на реализацию задач, определенных в Государственной программе «Год семьи».

По обсужденным в ходе заседания вопросам были приняты соответствующие решения.

Назокат УСМАНОВА.

Образование

ИЗ ШКОЛЫ – В КОЛЛЕДЖИ И ЛИЦЕИ

В Национальном пресс-центре Узбекистана состоялась пресс-конференция, посвященная вопросам охвата выпускников школ следующим этапом образования.

В мероприятии, организованном Министерством народного образования Республики Узбекистан и Республиканским центром профессиональной ориентации и психолого-педагогической диагностики учащихся, приняли участие руководители сферы образования, преподаватели, психологи-практики, сотрудники средств массовой информации.

Первый заместитель министра народного образования Республики Узбекистан Б. Данияров, первый заместитель директора Республиканского центра профессиональной ориентации и психолого-педагогической диагностики учащихся К. Джубаев и другие отметили, что в процессе осуществляемого под руководством Президента Ислама Каримова коренного реформирования всех сфер нашей жизни приоритетное значение придается реформам в сфере образования.

В текущем году 9-е классы общеобразовательных школ закончат более 560 тысяч учащихся. Министерством народного образования Узбекистана, Центром среднего специального профессионального образования, Республиканским центром профессиональной ориентации и психолого-педагогической диагностики учащихся ведется совместная работа по охвату их следующим этапом образования.

Посредством проведения среди учащихся опросов и конкурсов им оказывается содействие в выборе конкретной профессии. Особенно эффективно в этом плане взаимодействие с родителями.

В профессиональных колледжах, академических лицеях Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента прошли дни открытых дверей. В них приняли участие выпускники 9-х классов, их родители, активисты махаллей, комитетов женщин, специалисты отделов по труду и социальной защите населения на местах, представители системы среднего специального профессионального образования. В рамках месячника профессий, проведенного в учебных заведениях, была дана информация по всем направлениям образования.

С целью выявления профессионального интереса и стремления старшеклассников были широко применены такие методики психолого-педагогической диагностики, как «Профессиональные предпочтения», «Карта интересов», «Первые признаки коммуникативных и организационных способностей». Особое внимание при этом уделялось способностям, стремлениям и интересам самих учащихся.

– В текущем году 9-й класс нашей школы закончат 64 ученика, – говорит директор школы № 100 Яккасарайского района столицы Феруз Саатова. – В профессиональной ориентации выпускников мы сотрудничаем с учреждениями среднего специального – профессионального образования. Важным фактором повышения интереса молодежи к получению специальности является проведение фестиваля профессий, экскурсий по различным предприятиям, организациям и учебным заведениям.

В ходе пресс-конференции говорилось о дальнейшем расширении сотрудничества с Центром среднего специального, профессионального образования в целях охвата выпускников школ следующим этапом образования. Журналисты получили подробные ответы на интересовавшие их вопросы.

УзА.

2012 год - Год семьи

ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ПАРК В ТАШКЕНТЕ

В Ташкенте Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана» открыт экологический парк.

В мероприятии, посвященном открытию парка, приняли участие представители министерств и ведомств, общественных организаций, студенты.

Под руководством Президента Ислама Каримова уделяется особое внимание защите здоровья населения, охране природы, разумному использованию ее бесценных даров, повышению экологической культуры молодежи, правильной организации свободного времени школьников.

В этом направлении ряд социальных проектов реализуется Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана». Один из них – экологический парк. В его создание весомый вклад внесли члены Ассоциации художников, искусствоведов и

народных мастеров Узбекистана «IJD», архитекторы, художники, ландшафтные дизайнеры, победители конкурса «Келажак овози» и других проектов по искусству.

Территория экопарка условно разделена на три зоны: специальные дорожки для велосипедистов и скейтбордистов, игровая зона для малышей с различными аттракционами-инсталляциями, творческая зона для обучения детей основам изобразительного и прикладного искусства. В расположенному в центре парка домике мастеров предусмотрено проведение выставок работ кружковцев и мастер-классов по изобразительному и прикладному искусству. В парке много деревьев и зеленых



Фото А. ЕКУБОВА (УзА).

лужаек, скульптур больших и малых форм, придающих ему еще большую красоту и уют. В парке созданы все условия для хорошего отдыха родителей с детьми, проведения кружковых занятий по различным предметам и художественному творчеству, открытых уроков.

В день открытия экопарка в рамках акции «Посади дерево» РОО «Женское собрание» известными артистами, спортсменами, врачами, молодежью и родителями с детьми были посажены десятки деревьев.

Назоказат УСМАНОВА,
корр. УзА.

На спортивных аренах

ВСТРЕЧИ, НАСЫЩЕННЫЕ ГОЛАМИ

В высшей лиге XXI национального чемпионата Узбекистана по футболу проведены пять встреч третьего тура.

Этот тур стал удачным для столичных команд. «Пахтакор», в Самарканде гостивший у команды «Динамо», одержал победу со счетом 1:0 и довел количество очков до семи. Автором забитого гола стал Темурходжа Абдухаликов. «Динамо» остается единственной командой, не заработавшей ни одного очка в чемпионате.

Бывший представитель первой лиги – команда «Локомотив» также одержала победу на выезде. В прошедшем в Намангане матче против «Навбахора» ташкентские мастера кожаного мяча за счет мячей Дилшода Рахматуллаева и французского легионера Мухаммада Бэнди Мустафа выиграли со счетом 2:0.

В третьем туре свои первые победы также отметили команды «Олмалик» и «Металлург». В очередной

встрече алматыкские футболисты на своем поле принимали игроков «Андижана». В первом тайме Олег Зотеев и Дарко Станоевич – подопечные Игоря Шкварина – по одному разу покорили ворота андижанцев.

Во втором тайме нападающий команды «Андижон» Владимир Шишилев забил два гола и сравнял счет. Однако на 78-й минуте встречи Достон Абдурахмонов сумел покорить ворота соперников и обеспечить победу «Олмалика» со счетом 3:2.

Футболисты «Металлурга», в Бекабаде принимавшие зарапшансскую команду «Кизилкум», за счет единственного мяча, забитого на 4-й минуте Дилмуродом Каримовым, одержали победу с минимальным счетом. А футболисты «Бухоро» на своем поле сыграли вничью с мубарекским «Машъялом» – 1:1.

ПОБЕДА УЗБЕКСКИХ ТЕННИСИСТОВ

Национальная сборная команда Узбекистана по теннису на очередных соревнованиях Кубка Дэвиса обыграла спортсменов Индии со счетом 3:2.

В этом престижном турнире национальная сборная команда Узбекистана проводит свой девятнадцатый сезон. Наши соотечественники, успешно выступающие в состязаниях первой группы континента Азии и Океании Кубка Дэвиса, в первом раунде соревнований, прошедших в феврале, в гостях выиграли у представителей Новой Зеландии со счетом 3:2.

Наша команда в составе сильнейших и опытных мастеров ракетки страны Дениса Истомина, Фарруха Дустова, Мурода Инатова и Сарвара Икрамова в состязаниях второго раунда померились силами с теннисистами Индии.

В первый день соревнований, проходивших на теннисных кортах спортивного комплекса «Пах-

лавон» в городе Намангане, состоялись встречи одиночного разряда. Здесь на корте вышли сильнейшие теннисисты обеих сборных команд. Первая ракетка нашей страны Денис Истомин одержал победу над представителем гостей Санамом Сингхом со счетом 6:3, 6:2, 6:4. Фаррух Дустов выиграл у Юки Бхамбхи со счетом 6:4, 6:4, 6:3.

По правилам соревнований во второй день прошли встречи парного разряда. Дуэт Денис Истомин – Мурод Инатов со счетом 7:6, 6:4, 3:6, 6:3 обыграл пару Леандра Паес – Рахан Болбана. Узбекские теннисисты, по общему результату опередившие представителей Индии со счетом 3:0, досрочно вышли в следующий этап.

Наши соотечественники, которым удалось досрочно справиться с поставленной задачей, в последних двух матчах слегка расслабились. Денис Истомин уступил Юки Бхамбхи со счетом 7:6, 6:7, 6:7, а Сарвар Икрамов – Рахану Болбану со счетом 2:6, 7:6, 1:6.

Узбекские мастера ракетки, которые по общему результату обыграли сборную команду Индии со счетом 3:2, продолжат борьбу в этапе плей-офф для выхода в мировую группу Кубка Дэвиса 2013 года, где примут участие 16 сильнейших сборных команд. Встречи плей-офф пройдут 14–16 сентября этого года.

Захир ТАШХОДЖАЕВ,
обозреватель УзА.

Копенгаген также богат различными парковыми зонами. Одна из самых известных – парк с необычным названием Мраморная церковь. Это огромная территория с парком и несколькими озерами, в которых цветут лотосы, лилии, кувшинки, а водяные аллеи растут причудливые цветы. В парке есть и столовые деревья, красивые беседки, скульптуры и фонтаны, а по каналам можно покататься на лодке.

Не менее интересно и на улицах города. Примечательна, например, высотная гостиница «Роял», построенная в 1960 г., она послужила прототипом для многих гостиниц по всему миру. А вот здание планетария Тихо Браге имеет форму вертикального конуса, разделенного по диагонали. Планетарий был выстроен для популяризации знаний по астрономии. В нем есть сферический экран диаметром в 23 метра, на котором воспроизведено звездное небо, и постоянная экспозиция, рассказывающая о космосе, Солнечной системе и астрономических открытиях.

Над улицами города возвышается знаменитая башня зоопарка, прототипом которой послужила Эйфелева башня. С ее высоты открывается великолепный вид на Копенгаген.

Дания, без сомнения, очень интересная страна, которую обязательно нужно увидеть своими глазами.

Зарема МУСТАФАЕВА.

Это интересно

НЕОБЫЧНЫЕ ВКУСОВЫЕ СОЧЕТАНИЯ

Эти кулинарные секреты известны большинству поваров, но рядовые домохозяйки о них едва ли подозревают. Неожиданные сочетания знакомых продуктов помогут вам вдохнуть новую жизнь в любимые, но порядком надоевшие блюда.

Морковь и сахар. Добавлять сахар в овощные блюда? Кто так делает?! Французы. Сахар – стандартный ингредиент овощных блюд французской кухни, в частности, из моркови. Во Франции морковь с сахаром называется «Vichy carrots» – это морковь, соль, перец, сахар и вода источников Vichy. Морковь жарят обычным способом и в конце добавляют сахар, чтобы морковь покрылась легкой глазурью (в другом варианте морковь вначале отваривают в минеральной воде Vichy, а затем тушат с маслом и сахаром). Это прекрасный гарнир к мясу и рыбе, который своим оранжевым цветом оживит любой стол.

Кофе и соль. Любите кофе? Попробуйте добавить в любимый напиток щепотку соли. Вопреки распространенному мнению, соль добавляют не только в блюда с мясом, рыбой и овощами. Соль – популярный ингредиент многих сладких блюд и кондитерских изделий (например, пудингов). Щепотки соли достаточно, чтобы сделать вкус эспрессо незабываемым.

Помидор и сахар. Когда готовите помидоры, попробуйте заменить соль сахаром. Неожиданно? Дело в том, что помидоры содержат много кислоты, и соль только усиливает кислотность. А сахар ее нейтрализует и подчеркивает чистый вкус томата. В конце концов, помидор – ягода. А с чем готовят ягоды?

Шоколад и кофе. В выпечку с шоколадом добавьте щепотку кофе – он подчеркнет вкус и аромат шоколада, скромно оставаясь незамеченным.

Мясо и аниис. Когда в следующий раз будете тушить или жарить мясо, добавьте одну звездочку аниса – вкус анисового семени останется незамеченным, но зато как изменится вкус мяса! Это кулинарный секрет от Хестона Блюменталя, владельца популярнейшего ресторана Fat Duck (три миленовские звезды), который кулинарные критики три года подряд называют лучшим рестораном мира.

Помидоры с листьями. Добавьте в салат или овощное рагу вымытые листья помидоров – именно они – источник этого пряного запаха, за который мы и любим томаты. Достаточно порвать пару листьев помидора и добавить их в готовое блюдо с томатами. Вкус блюда станет более ярким и насыщенным.

Картофель и мускатный орех. В процессе приготовления картофеля добавьте чуть-чуть мускатного ореха – он улучшит вкус картофеля, практически не изменяя его. Этот вкусовой оттенок скорее всего останется незамеченным, но каждый, кто попробует это блюдо, обязательно попросит добавки. Главное, не перестарайтесь.

Перец чили и шоколад. Попробуйте смешать перец чили и шоколад. Шоколад подчеркивает и оттеняет насыщенный вкус чили. Этот кулинарный секрет прекрасно известен на юге США, где чили сочетают с самыми неожиданными продуктами и повсеместно используют для приготовления кондитерских изделий.

Яблоко и ваниль. Яблоки содержат много кислоты, поэтому их часто едят и готовят с сахаром (в частности, запекают), медом или вареньем. Многие добавляют в блюда и выпечку с яблоками мускат и корицу, но ванильный экстракт придает вкусу яблок глубину и особый оттенок, который трудно определить, но невозможно не заметить и не оценить.

Подготовила Л. ЯКУБОВА.

Ташкентский городской совет объединения профсоюзных организаций скорбит и выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу кончины

ГУЛЯМОВА Джаконгара Ходжиакбаровича, бывшего председателя объединенного комитета профсоюза Академии наук Республики Узбекистан, кандидата технических наук.

УЗГИДРОМЕТ сообщает
торинга Узгидромета, 11 и утром 12 апреля –
погодные условия в Ташкенте будут спо-
собствовать незначительному накоплению вред-
ных загрязняющих веществ в воздушной среде. Пред-
лагается повышение уровня загрязнения атмосферы на 1–3 процента. Фоновое
загрязнение будет пони-
женным.
В Ташкенте 11 апреля –
переменная облачность, без осадков. Ветер восточный,
3–8 м/сек. Температура но-
чью – 12–14 тепла, днем –
26–28 тепла.
По данным службы мони-
торинга Узгидромета, 12 апреля –
погодные условия в Ташкенте будут спо-
собствовать незначительному накоплению вред-
ных загрязняющих веществ в воздушной среде. Пред-
лагается повышение уровня загрязнения атмосферы на 1–3 процента. Фоновое
загрязнение будет пони-
женным.